

FEHÉRMEGYEI NAPLÓ

Elfizetési árak

Helyben:		vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 évre	3 K 60 f.	3 évre	6 K.
7 évre	7 K 20 f.	7 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-ter 1.
TELEFON 206.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

Teljes tisztelettel

köszönjük a város polgármesterének intézkedését, hogy nagymennyiségű burgonyát vásárol a kispénzű polgárság számára, amelyet így akar megvédeni az élelmiszerháború kegyetlen támadásai ellen.

A nagy idők nagy uszorsárai megfizethetetlen árakat teremtek az élelmiszerekben. A nagy idők nagy uszorsárai polip karjaikkal, titkos manőverükkel a kereskedelmet körmeik közé kaparintották, s most a kiskereskedelem is az ő igitjukat huzza. Görnyed az uszorsákoknak sulya alatt, s szípolozóinak lelkiismeretlenségét természetesen a kiskereskedelem piaca is érzi. Illetve legjobban érzi. Czen a piacon pedig mi vagyunk a vásárlók.

A fogyasztó azt a kereskedelmet szokta szidni, amely őt kiszolgálja, összeszorított öklökkel pedig valóságban arra kelle fordulniok, amerre az őt kiszolgáló kiskereskedelme is szórja kifakadásait.

A város kereskedelme és a fogyasztó közönség sorsa tulajdonképpen egy, mindegyik annak a titkos hatalomnak az áldozata, amelyek egyikéről a fővárosi rendőrség ép most rántotta le a leplet, amely kihasználja a háború kivételes napjait, nyomja a vidéki városok és falvak kereskedelmét és agyonnyomja a fogyasztó közönséget.

Városunk kereskedelme — meg vagyunk győződve — örömeit segítségére lenne piaca közönségének s megállítaná a hullámvastu gyorsaságú áruhanást, hiszen ez neki is érdeke, de nem teheti. Őt is az ág huzza. Ha egyszer neki megmaximalisozott árakon kell vásárolnia, nem lehet minimális.

A fogyasztó közönségen, főleg a vékonypénzüeken, a kisemberek kisemberein, a proletárok proletárain csakis ilyen hatósági bevásárlások segíthetnek. Csakis így lehet elérni azt, hogy később, mikor már a csillagokon túljárnak az élelmiszerek, a szegény ember is megvehesse, élhessen, ne kelljen koplalnia.

Ezért köszöntjük teljes tisz-

telettel a város polgármesterének intézkedését. Csak még arra kérjük őt, hogy a többi élelmickekkel is, amelyek előreláthatólag nem sokára szintén megfizethetetlen árak lesznek az aprópénzű embereknek, tegyen ilyen hatósági nagy bevásárlást. A bekövetkező zuglódásnak és még nagyobb elkésérésnek így lehet legbiztosabban utját vágni.

A világháború.

Az orosz haditervek, mint a színes, káprázatos álomok egyenként omlanak össze. Az északi harctér bármely vonalát nézzük is, az utóbbi időkben csak kudarc, vereség kísért az orosz fegyvereket. A legutóbbi kísérletük az volt, hogy óriási embertömegükkel lekötik a németek haderejét Kelet-Poroszországban és Lengyelországban s azalatt előnyomulnak a Kárpátokban. Erre az volt a felelet, hogy seregeink rohammal kiverették őket a Kárpátokból. Szóval az utolsó tervük is összeomlott, kudarcot vallott, s az orosz generálisok most ismét új haditerven törhetik a fejüket, ha a győztes szövetségesek időt engednek nekik. Szóval az orosz erő annyira meggyöngült, hogy célját már nem képes megvalósítani, s minden új terve csak kapkodás, mely azonban már a gyengeséget mutatja. — Lengyelországban ismét pihennek a fegyverek, mind a két fél hallgat, erőt gyűjt, hogy az elkövetkezendő harcokban megállja a helyét. Némi mozgolódás észlelhető a kelet-poroszországi határon, hol Memelről délre az oroszok támadást kíséreltek meg a németek ellen, de siker nélkül. Ugyancsak kudarcot vallottak az oroszok Bolimov körül. Itt a németek pár nappal ezelőtt kiverették ellenfeleiket hadállásaikból, ami nagyon bántotta az oroszokat, mert a legutóbbi jelentés szerint megkísérelték lövészárkaik visszafoga-

lását. A németek azonban vitézül ellenálltak s így az oroszok terve kutba esett. Az itt folyó harcokban a németek 26 tisztet és 600 főnyi legénységet fogtak el. — A Kárpátokban és Bukovinában állandóan folynak a harcok. Jó ideje mérkőznek már itt egymással az ellenséges haderők. Az oroszok minden erejüket megfeszítik, a mieink nemkülönben. A kárpáti harcok, Kirilbaba, Jakobéni ennek a küzdelemnek a fázisai. Egy szóval jelentős siker kíséri fegyvereinket; bevezetője, máloga ez a jövődől győzelmeknek. Az orosz lavinát, bármekkora embertömegekből álljon is, meg fogja állítani a szövetséges seregek erőfala, a magyar honvédek és népfölkelők vitézsége. Egyébként ime itt a legujabb siker: a kárpáti harcokban az elfogott oroszok száma újabb 4000 emberrel szaporodott.

Az Argonneok és Vogezek

borzalmas harcrai egy pillanatra mintha szünetelnének. Kisebb tűzértségi harcok, egymás nyugtalanítása; ez az utolsó hír a németek-franciák haláltüzel-méről. Mintha mindkét fél a tenger felé fordulna, mintha onnan várna valami jelentős, nevezetes, döntő eseményt. — Flandriában az áradás ugyan csak megakadályoz minden harcot, a németek ezt a szünetet arra használják föl, hogy hatalmasan megerősítsék Antwerpen és környékét, sőt Hollandia ha-

tárát is nagyszerű sáncokkal erősítik, hogy így minden megsebesítés ellen védekezhessenek. — Páris gondatlan népét nem engedik nyugodni a német repülőgépek. Egy repülőgép Passy fölött, egy talált bomba a Bois de Boulogneban jó időre szárnyat szegi a jökdévknek az egyébként is lehangolt Párisban.

Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök a háború hősi halottainak emlékéért.

Több helyen, így lapunk hasábjain is felvetődött a gondolat, hogy a háború hősi halottainak emlékét meg kell őriznünk az utódok számára. Minden város, község lakóinak a messze jövőben is emlékében éljenek azok, akik a nagy világháborúban életüket áldozták a hazáért.

A hazafias és kegyeletes gondolatot Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök egyházmegyéjében meg is valósítja. Legutóbbi körlevelében erre vonatkozólag a következőket írja az egyházmegye papságának:

A t. lelkipásztorok figyelmébe ajánlom én is azt a kegyeletes gondolatot, melyet Németország templomaiban mindenütt megvalósítva látunk, hogy t. i. igyekezzék minden plebános és általában lelkipásztor pontosan nyilvántartani a háborúban elesett hieveinek számát. A békekötés után pedig kerüljön minden parókialis templom belső falára, a hívők által jól észrevehető helyre egy fa- vagy márványtábla, mely az illető plebániának az 1914. évi háborúban elesett hieveinek nevét örökíti meg. Így a templomba jövő utódokat mindig emlékezteti ez a tábla, hogy imáikba foglalják azokat, kik a nagy világháborúban a hazáért elvértek.

SOVEGJARTO vaszonruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér es színes zsinór darchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanavaszon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott ruhák mellett.

BEVONULÓ KATONÁKNAK!

Vizhatlan

hadicipők

13, 15, 24—

Triko ingek, nadrágok

2, 60, 3, 4—

Swetterek

4, 12, 16—

Ujjasmellények

5, 10, 18—

Gyapju lábszár-
védők

2, 4, 6—

Börgamasnik

12, 13, 20—

Meleg keztülyk

—80, 150, 280

Meleg harisnyák

—80, —80, 160

Hósapkák

150, 2, 3—

Érmelegítők

—50, —60, 1—

KNAZQVIZTKY BÉLA

Baszohlik vízmentes
divatruházában.gummi hósapka 5 korona.
Telefon-szám 163.

A háború panamá.

A Magyar Kultúra írja:

A szegedi milliós visszaélések a szállítások körül újra fényesen rávilágítanak a kérdésre, hogy kiknek van hasznuk a háborúból. Szegény katonák, ha ugyan épségben térnek vissza, csakis erkölcsi dicsőséget aratnak, épügy, mint a nyomor igazi enyhítői s a beteg buzgó ápolói. Anyagi gazdaságot ellenben, hiába, mégis csak a Schwartzok, Gruberek, Gerők, Grünerek, Herzlek et comp. szereznek, mint azt a szegedi letartóztatások — véletlenül — napfényre hozták. Véletlenül: mert a kutra járó korszok közül nem mindenki török össze és sokkal több panamista szállító van e honban, mint amennyi elég kezdő arra, hogy elárulja magát. De hagyjuk ezt! Csúpan arra vagyunk kíváncsiak, vajjon nem emlegetnek-e pogromot és antiszemitizmust Szabolcsi Miksa és társai, vágy nem adnak-e be „valás elleni igazgatás” címén fejlejtést, ha majd a nevezett urakat, hír szerint Szeged „kereskedelmi és társadalmi” életének vezető embereit a törvényszék le is csuktatja?

MEGEGYEZÉS KÉSZÜL
a pártvezérek közt a képviselő-
választásokra.

Julius elsején jár le a képviselő-k mandátuma: A törvény értelmében a mandátumokat meghosszabbítani nem lehet. Minthogy azonban mégis furcsa lenne, hogy mikor fiaink a csatátereken harcolják nemzetünk élet-halál küzdelmét, akkor az untaughlichok a kerületekben a pártzenvedélyek tüzét élesszék. Felmerült az az eszme, hogy semmi körülmények közt se írják ki a választásokat. Azonban az alkotmány garanciáit soha semmiféle körülmények között hatályon kívül helyezni nem lehet.

Most végre egy egészséges ötlet merült fel. Nevezetesen az, hogy a ciklus lejártával, tehát ez év júliusával még akkor is kiírják a választásokat, ha a háború addig eltartana, csupán a pártok állapotának meg abban, hogy a kerületekben az eddigi képviselőt jelölnék, senki

ellenük ellenjelöltet nem állítana és így a választások minden mozgalom, agláció nélkül egyszerű, egyhangú, szinte csak formai közfelkiáltással történhetnének meg. Ennek ellenében azonban a kormány biztosítaná a pártokat, hogy a ciklus csak a háború végéig tartana s így a normális rend helyreállítása után rögtön komolyan szavazhatna a nemzet. Ahol pedig az eddigi képviselők bármilyen okból nem vállalhatnák a mandátumot, ott az uralmon levő párt jelöltjét akceptálná a kerület.

Emléket
a hős katonáknak

Valamelyik budapesti lap föl-említette, hogy emléket kell állítani azoknak az elesett katonáknak, akik tőlünk távol, a harcmezőn, ismeretlen vidékek ismeretlen hantjai alatt pihenik a nagy harc fáradaimait.

Ezen én régóta gondolkodom már.

Napról-napra jönnek hozzám kisirtszemű asszonyok, akik keserű kétségbeeséssel panaszkodják, hogy a harctérrel távozott hozzátartozóikról hónapok óta semmi hírt nem hallottak. Ha lál sötét sejtése ott él ezeknek a szegény jólelkűeknek a lelkében s következik utána a szomorú panasz:

— Legalább a sirján kisírhathatnám magamat... Ha hazahozhatnánk az anyai földbe... Ha legalább valami emlék jelölne az elmulaszt, hogy a hazájáért halt meg stb.

Minden bizonnyal kell és fognak is erről gondoskodni. A jelen nagy háborúja olyan mért-földjelző lesz a mi nemzetünk történetében, amely gondolkozásunkat átalakítja, amely a jövő fejlődését más irányba vezeti, szóval: amely az ezeréves Magyarország történetében az új ezedrevel küszöbét jelenti.

Akik ennek a jövőnek az épületét fehér csontjaikból, kiömlött piros vérükkel fölépítik, azok a mi hőseink, akikre büszkeséggel kell tekintenünk. Nekünk itt, felső Fehérvárott két temetőnk van. Vagy egyikben vagy a másikban vagy mind a kettőben maradándó emléket fogunk állítani, amely díszével és impozáns voltával föllelemkedjék a

mult minden más emlékein. Csinaltunk vagy egy obeliszket, amelyre kivésztjük minden katonánk nevét, hősi halálának színhelyét stb. Vagy pedig a temető kápolnájában márványtáblákat állítatunk fel, amelyek megörökítik hőseinket és hőstetteiket. Minden attól függ, hogy az élők milyen módon fognak megemlékezni a holtakról. Természetes, hogy ebbe belekapcsolódik a gondolat folytatása, hogy évenként egy meghatározandó napon gyászünnepélyt, istentisztelet tartunk majd éretülük.

Szükségesnek tartom ezt elmondani azért, hogy a bizonyára sokak lelkében megfogant eszmének valamiféle kifejezést adják, vagy hogy az én gondolataimat jobbal egészítsék ki, vagy más tanácsoljanak helyette.

Bilkei Ferenc
plébános.

Soraim nyomdai kiszédes és korrigálás után értesültem róla, hogy a meggyűspusok úr Ö Meltósága ugyanczen tárgyban irányítást ad hűveinek. Természetes tehát, hogy az én gondolataim mindenben alkalmazkodni fognak fópáztorunk rendelkezéséhez.

Háborús apróságok.

Az angolok félelme. Az angoloknak a Zeppelinektől való félelme sokkal jogosultabb, mintsem az aviatikában járattan újságolvasó sejtene. Az angol közvélemény eddig meg lehetősen nyugodt volt, mert a németek legközelebbi Zeppelin-táborára, Cuxhaven, 1040 kilométernyire van Londontól, ami igen tekintélyes távolság. A Times azonban most emlékezteti a londoniakat, hogy Friedrichshafenből a háború előtt több Zeppelin tett próbautat a Bodeni tóra, melynek távolsága 1600 km. Ha egy német Zeppelin Cuxhavenben déltájon fölkerekedik, az éj folyamán bombázza a Londont és másnap délben már megint otthon lehet Cuxhavenben. Sőt ha a Zeppelin 80 kilométeres teljes gyorsasággal halad, már este kilenckor Londonban lehet, egy óra alatt elpusztíthat egy egész városrészt és másnap reggel hét órára már visszatérhet Cuxhavenbe. Egy Zeppelinnek 15 000 font a teherbíró képessége; ebben a sulyban azonban benne van a motor, a tüzelőanyag, az élelmiszer, az utasok sulya és a drótnélküli távirókészülék is. E szerint körülbelül két tonna robbantó anyagot vihet magával egyetlenegy Zeppelin! A légi támadásnak óriása veszedelme még fokozódni, ha a németek nemcsak

robbantó, hanem gyújtó bombákat is dobálnának le a Zeppelinekről!

Anglia tehetetlensége. Anglia egyáltalán nem védekezhetik a német Zeppelinek támadása ellen. Az ágyúk és gépfegyverek eddig vajmi kevés kárt tettek a légi járművekben. Hába állnak angol gépfegyverek és ágyúk Készenlétben a fontos vasúti gőcpontoknál, katonai épületeknél, hadihajó-állomásoknál és az arzenálokna, ez a védekezés mit sem ér. A légi támadások olyan hirtelen történnek, hogy mielőtt a védelem elkészülhetne, már meg is történik a szomorú kimenetel. Különösen pedig a légihajók éjjeli támadása ellen nincsen védekezési mód.

HIREK.

Napló.

A kántor nem olyan jellegű tisztviselője a városnak, mint a többi tisztviselő, családi pótlékra tehát igényjogosultsága egyáltalában nem lehet. Így döntött a miniszter Szekesfehérvár kántorainak családi pótlék ügyében. Természetesen a város közgyűlése is így gondolkodott. Illetve csak megtagadta a családi pótlékok. Ha kikapcsoljuk a város több milliós kegyuri vagyonát s csak azt tartjuk szem előtt, hogy a kántornak tulajdonképeni felettesük az egyházi hatóság, igazva volt a közgyűlésnek, igazva van a miniszternek is. A több milliós kegyuri vagyon azonban nem lehet, nem is szabad kikapcsolni, sőt nagyon is figyelembe veendő. Szekesfehérvár ezen nagy vagyon ellenében alig visel kegyuri terheket. Az 1915. évi költségeloirányzat szerint kegyuri teher 18695 K 48 fillér. Ez tehát teljesen elenyésző összeg a több milliós vagyonnal szemben. Mikor a város ekkora vagyonot kapott kegyuri terheinek viselésére, igazán érthetetlen akkor a 800—900 koronás törzsfizetésű kántornak családi pótlékát megtagadnia. Elutasítatni olyan jogi alapon, amelyet egyáltalában nem volna szabad használni a kérdéses esetben. Ha a városnak kegyuri terhei csak arányban lennének a kapott vagyonnal, nem szólnánk semmit, elfogadnánk a jogi okoskodást, így azonban nem irhatjuk alá. Bármennyire is jogosoknak a családi pótlék illetéktelenségén, a nagy kegyuri vagyon kiabálón tiltakozik ellene s követeli a megadását. Vagy nem kapta a város ekkora kegyuri vagyon? Vagy kapott, de már hiányzik belőle? Legalább erre szeretnénk választ.

Bevonuló népfelkelők figyelmébe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszörből, gyapju svetter, teveször- és szörme mellény, nyakvédő, hósapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és börgamaschni, kötött- és bárányleléses-keztüly, teveször-harisnya, talpmelegítő, szörmegallér, zseblámpa stb.

Nagy választék legolcsóbban **NOFITZER-nél** kapható.

Vízhatlan hátizsák, fejvédő és takaró-pokrócból nagy választék.

— **Kitüntetett tábornok.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király *Baumgartner* Emil vezérőrnagynak, a 14. gyalogdandár parancsnokának, aki egykor a 69. gyalogezred parancsnoka volt, az elenséggel tanusított vitéz és eredményes magatartása elismerésül a Li pórt-rend lovagkeresztjét adományozta a hadiékítménnyel.

— **Kinevezés.** A főispán Reé István nyug. rendőrfőkapitányt tb. rendőrfőkapitánnyá nevezte ki önálló hatáskörrel.

— **Kitüntetések.** *Véber* János volt országgyűlési képviselő, dr. *Szilágyi* Sándor főhadnagy, dr. *Szarvas* László és *Wossala* Sándor népfelkeltő hadnagyok a 17. honvédegyezred munkáscsoportjának parancsnokai kiváló érdemeikért a legfelsőbb elismerést kapták.

— **Programbeszéd** A budapesti tanárnők körében általános örömet keltett, hogy a közoktatásügyi bizottság K. né Szemere Ilonát 54. szótöbbséggel beválasztani sikerült Szemere (Számmer) Ilona városunk szülötte, neve nálunk is ismerős. Programbeszédjét a fővárosi összes tantestületek jelenlétében holnap, febr. 7-én tartja. Tanítói körökben általános érdeklődéssel várják Szemere programbeszédjét.

— **Pályázat a csákerényi plebániára.** Kovács Alajos pebiános nyugalmabonulásával megüresedett csákerényi plebániára dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök kiírta a pályázatot, amelynek ideje február 28-án jár le.

— **Katonai szolgálat alól felmentett városi tisztviselők.** A belügyminiszter egy rendelete alapján azok a tisztviselők, akiket a közigazgatás nem nélkülözhet, mentesítve vannak a katonai szolgálat alól. Az utolsó szemlé nagyon megritkította volna a közigazgatási tisztviselők sorait, aminek aztán a közigazgatás, jobban mondva a közönség látta volna kárát. Ez indította a város polgármesterét arra, hogy a besorozott tisztviselők névsorát a belügyminiszterhez fölterjessze és nélkülözhetetlen tisztviselőiket a katonai szolgálat alól való fölmentést kérje. Ezen előterjesztésre a miniszter a következő városi tisztviselőket mentesítette a katonai szolgálat alól: László Pál mérnököt, Orbán Ferenc gépapolót, Pór Péter gépapolót, Kántor János csatornamestert, Juhasz Viktor levéltárnokot, Zugor Ernő számtisztet és Ambach Géza rendőrbiztosot.

— **A százéves éves a zredes Madarász apó fiához.** Horváth Ignác, negyvennyolcas alezredes a százéves éves Madarász József elhunytá alkalmából megleghangyos levélben közölte részvételt az elhunyt fiával. A levélben a többi közt ezt írja:

— Végighalad lelki szemem előtt édes atyád megpróbáltatásokban gazdag életének minden mozzanatát. Megszámitok az elmélkedés fonálát, ott vagyok én is a résztvevők táborában és szeretettel kérlek, kedves öcsém, add tudtára a gyászoló család minden egyes tagjának, hogy éi Erdélyben egy, még boldogult emlékü édes atyádnál is idősebb vén katonája, aki már ezelőtt 66 esztendővel saját kezűn vágta le ádáz harcokban a muszkát.

— **A képviselőválasztás.** Madarász apó halálával megüresedett Sárkeresztúri kerületben a képviselő választás Fejérmegye központi választmánya folyó hó 20-ára tűzte ki. Választási elnök Leopold Lajos, szavazatszedő bizottság elnöke dr. Fiáth György, jegyzők pedig Szabó István és Göncz István.

— **A háború erkölcsi kihatásai.** Dr. *Prohászka* Ottokár megyéspüspök nagy érdeklődést és feltűnést keltett háborús felolvasása megjelent a Fejérmegyei Napló kiadásában. Ára 20 fillér. Kapható kiadóhivatalunkban, az Egyházmegyei könyvtörműdben, a nagyobb dohánytözsdékben és könyvkereskedésekben. A tiszta jóvedelmet a sebesült katonák fogják élvezni. Miután a készlet hamar elfogy, mindenki iparkodjék gyorsan megszerezni ezt a nagyértékű munkát.

— **Igy van jól!** Nálunk a v. b. t. vagyis a város parlamentjének képviselői állása: megtiszteltetés, olyan, amely után sokan vágyódnak, s amelyet kevesen érnek el. Sokan sokat megér, sokan sokat is költenek érte, úgy hogy a békés világban a v. b. t. akarányosor fölér egy kisebbfajta háborúval. A legújabb bizottsági tagok megválasztása az érdem, illetőleg a közös megegyezés alapján történt. Így vá lasztották meg a jó öreg Flaskár Józsefet a Vizivároson régi, gyökéres érdemeiért, Dörömbözi Józsefet a Tóvároson közös megegyezés alapján és Fister Józsefet a Felsővároson azért, mert évtizedek óta letéményese volt polgártársai bizalmának — képviselő becsületből és becsületért, templomgondnok, a kath. kör elnöke stb. stb. Mikor v. b. t.-nak jelölték, kijelentette, hogy egy fillér kevés, de annyit se fog költeni letérés-itatásra. Ha kell becsületből — jó, ha nem — választanak mást. Megválasztották csaknem egyhangulag. Ő pedig mint a kath. kör elnöke azzal választott polgártársai elkötelezettségére, hogy látva a most élőt kath. kör anyagi küzdelmeit, 200 koronát ajánlott fel annak céljaira. Így van ez jól!

— **Felhívás a félkezeűkhöz!** Felkérem mindazokat, akik már régóta félkezeűk, sziveskedjenek velém levélben vagy levelezőlapon tudatni a következőket: 1. Mivel foglalkoznak? 2. Ha ipari vagy mezőgazdasági pályán vannak, minő segédesszközöket használnak? A postabélyeg árát megírtam. Gróf Zichy Géza, Budapest, VII. Palma utca 6.

— **Vasuti kórház.** Nagy örömben volt részük a vasuti kórházban elhelyezett beteg és sebesült katonáknak kedden délután. A Pro Patria ifjúsági Egyesület látta el őket bőséges oszonnával, szivar és cigarettával. Adományoztak: Végő Lajos d. v. főmérnök 1 üveg fekete-kávét, Aulik Józsefné pogácsa, Herczog Sándorné fánk az összes betegnek, Vörös kereszt üdítő állomása aszalt gyümölcs, Szirbek Sándor d. v. főművezető 10 K. Kovács Irénke kalács az összes betegnek, Fodor Pappé 20 drb. tojás, Burján Endréné 20 K. Pro Patria Egyesület oszonna, Vörös Kereszt üdítő állomása 4 nyul és 100 drb. tojás, Bem Erzsébet 1 kiló thea.

— **Adakozunk fehérműti!** Adományokat köszönettel fogad a Vöröskereszt egylet székesfehérvári fehérműti osztálya. (Füzölítő laktanya.)

— **Helybeli előfizetünk** kérjük, hogy a lapkihozónál levő előfizetési nyugtát minél előbb kiváltani sziveskedjenek, mert mostani súlyos anyagi viszonyok között csak azoknak küldhetünk lapot, akik az előfizetési kötelezettségnek eleget tettek.

— **Adomány.** Babay Kálmán sárkeresztúri ref. lelkész tevékenysége folytán beérkezett adományok mennyisége tévesen került a kimutatásba, csak az üdítőnek átadott mennyiség volt nyilvánosságra hozva, nem pedig az egész gyűjtés eredménye, mely a következő volt: 100 kiló főzőlisz, 200 kiló bab, 3 zsák burgonya, 10 liter zsír, 13 kiló szalonna, 2 kiló kalbász, 4 kiló disznócsupa, 550 drb. tojás, 167 fej káposzta, 8 üveg paradicsom, 4 kiló lekvár, 2 üveg méz, 1 üveg cse-resznye, 1 üveg bor, 1 üveg rum, 1 kenyér, cigarettá dohány 8 K. értékben. Az itt feltüntetett adományok Tóth István sárkeresztúri adománytól 1915 jan. 15 én a székesfehérvári hadsegélyző bizottság elismervény mellett átvette.

— **Rövid hírek.**

— **A katonáknak.** *Wolf Vicus* és *Székona Irénke* a katonáknak szörméket; *Hortolányi János* pedig 2 nyulbort küldöttek szerkesztőségünkbe.

— **A városi gazdasági szakosztály** f. hó 7-én délelőtt 10 órakor ülést tart, melyen különböző ügyek kerülnek tárgyalásra.

— **Rétöntözés.** A Sárvíz és Gajmanti rétöntözések tavaszi idejének megállapítása céljából febr. 16 én délelőtt 9 órakor a vármegyeházán értekezlet lesz.

— **A Vörösféltold javára** 429 koronát gyűjtött eddig össze Ság Lajos rendőrfőkapitány.

— **Gabona revirálás a megyében.** Ma délelőtt a fehérvári járás jegyzői Neufeld Lajos miniszteri megbízott bevonásával a járás területéről revirálendő gabona elszállítására felől tárgyaltak.

— **Kihágás.** Folkert József Kossuth utcái pékipáros; a rendőrség aránytalanul kis sűtemény elarusításáért, 60 korona pénzbüntetésre vagy 4 napi elzárásra ítélte.

— **Adakozunk a háború árváinak számára.**

— **Színházi cukorkák nagy választékban, szaloncukor, tea sűtemények.** Naponta friss vadak, pnteken balatoni süllő. Gebauer Testvéreknél Kossuth-utca 9. Telefon 340.

— **Köhögés és rekedtség ellen** a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpszatilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszerárában Székesfehérvár Városházán.

— **FIUMEI kávébehozatal** SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARATOK ÉPÜLETE) ::

— **Pörkölt kávékeverékei** utolérhetetlenek! Saját villamos kávéanyagpörkölté! Telefon 250.

— **Nagyszerű újítás** folytán gyermekűvételek a legsikerültebben készűlnek **VIRAG** műtermében Rákóczi utca 5. Szollid egységés árak. Telefon 334.

— **Ha nem kapja pontosan a lapot,** azonnal jelentse a kiadóhivatal...

Esküdtszék.

A februári esküdtszék utolsó tárgyalása pénteken folyt le, amelyen az emberöléssel vádolt Magyar István cseléd ügyét tárgyalták. Az eset története, amely még a mult évben történt, a következő:

Székesfehérvárhoz tartozó Antal-majorban szolgált Magyar István és Nagy Ferenc béres. A két cseléd holmi csekélység miatt összetűzött egymással s heves viált rendeztek. Magyar Istvánt annyira elfogta a szenvedély, hogy vasvillával támadt rá Nagy Ferencre, s halálosan megsebesítette. Nagyot a helybeli Szent György kórházba szállították, ahol rövid idő alatt belehalt a sérülésébe. Magyar emberölésért került az esküdtszék elé. A bíróság elnöke Kail Antal dr. volt, ügyész Publik Ernő, védő Nagy Ignác. Szavazóbirák Bodányi László és Sipos Sándor voltak.

Az esküdtszék marasztaló verdiktje alapján a bíróság Magyar másfélvi börtönrre ítélte.

SZÍNHÁZ.

Vasárnap az Apollóban. Nyolc szebbnél-szebb képből áll az Apolló színház vasárnap műsora, amelynek kiemelkedő számai „Egy éjjel a harcmezőn” című két felvonásos dráma és a háborús aktualitások legjobb sorozata. A többi képek mind humorosak s így kacajfölt lesz hangos vasárnap az Apolló. Hétfőn és kedden szenzációs új műsor. Szerdán és csütörtökön pedig Psilander látják viszont legjobb kreációjában.

Szerkesztői üzenet.

V. A. Irtunk a budapesti Vöröskeresztnek.

Helyben. A katonai állomásparancsnokság egyenes felkérésére közűljük előre a katonák temetésének idejét, hogy rokonai, ismerősei és a közönség megjelenhessen a temetésűkön.

M. S. Hiába haragszik, nincsen igaza. Ha úgy méltóztatik: „pukkadjon meg.”

A. H. Tekintettel a háborús világra, ezen kérdést most nem feszegetjük. Legyen nyugódt, nem feledjük el.

H. K. Névszerint senkit sem nevezünk meg. Vegye meg lapunk hirdetőinél.

Előfizetés. Téved. Utófizetés. Kérjük minél előbb ujtassa meg. Ez különben többeknek is szől.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Vasárnap február 7-én:

1. Hogy épül a kikötő. 2. Polidor és az öngyilkosok klubja, (humoros.) 3. Tej mint házasság közvetítő, (hum.) 4—5.

Egy éjjel a harcmezőn.

Dráma 2 felvonásban.

6. Elvesztett vőlegény, (hum.)
7. Misi érzékeny, (humoros)
8. Háborús képek.

Hétfőn, február 8-ikán
Teljesen új szenzációs műsor.

APRÓHIRDETÉSEK.

Eladó öreghegyi ó és új bor, ó bor 6 hektó, új bor 16 hektó. Nyerges dűlő. Bővebbet Olaj u. 7. sz. alatt.

Egy szobás esetleg 2 szobás lakást keresek melékelyiségekkel együtt lehetőleg a Belváros közepében, május 1 re. Cim a kiadóban.

Eladó 10' erős méhcsalád 3 és 4 soros orsz. egyesületi kaptárakban, mézrel bőven ellátva, 30 és 40 kiépitett lépkereettel. A kaptárak bélelték és dupla faluak. Ara család donkint: 3 soros 24 kor., 4 soros 28 kor. Elsőrendű akácmező 5 kg-amos postacsomag bérmentve 8 kor. Balla János ig-tanító, Alsóbesnyő, u. p. Adonypusztaszabolcs.

Egy pár igazslo eladó. Felsőkirálysor 49.

Jó mosonó ajánlkozik házakhoz. Özv. Huszár Béláné; Deak Ferenc-utca 2.

Egy ügyes, jó fiu fétvetetik a Vadasztödszében Budai ut 6.

Gazdasági cseléd, nem hadköteles, nőten azonnal beléphet a sárpen-telci plebánshoz.

3 szobás emeleti utcai lakás május 1-re kiadó. Bővebbet Simon György fűszerkereskedőnél.

Pályázat.

A székesfehérvári ipartestület előjárósága az ipartestületi jegyzői állásra pályázatot hirdet. Megkivántatik az ipar-ügyekben való jártasság, jogvégzettség előnyben részesül-nek. Pályázatok f. hó 27-én délután 6 óráig nyújtandók be, lepecsételve, az ipartestület jegyzői irodájába, hol a pályázók bővebb felvitágosítást nyerhet-nek.

Elnökség.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
BUDAI-UT 3.

Szombaton és vasárnap,
február hó 6' és 7-én:

DINAMIT
csempészek.

Izgalmos detektív dráma szen-zációs természeti felvételekkel életvezélyes produkciókkal 3 felvonásban. — 4 pótképpel:

1. Csodaforrás, humoros.
2. Leo és a rákok,
3. Paczák uram katonái, kacagató.
4. Háborus aktuálítások, vagy a tűzvonalban. A Messter híradó 12. sz. hiteles harcéri szintéri felvétele.

Szombaton 2 előadás, este 6 és 9 órakor. Vasárnap 4 elő-adás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Katonáknak belépő-díj 20 fillér. A színház kellemesen fűtve van

M E G H I V Á S.

Az 1898. XXIII. t.-c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó

**SZÉKESFEHÉRVÁRI
HITELSZÖVETKEZET,**
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja által

1915 évi február hó 2-án d. e. 10 órára hirdetett rendes évi közgyűlése a tagok határozat-képes számban való meg nem jelenése miatt megtartható nem volt, tehát e helyett 1915. február hó 14-én d. e. 10 órakor saját helyiségében (Távirada-utca 6. szám alatt)

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapsza-bályok 35. § a értelmében meg-hivatnak.

Napirend:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 4 tagjának választása.

Kelt Székesfehérvárott, 1915. február hó 5-én.

Az igazgatóság.

**Önkéntes árverési
hirdetmény.**

Február 7-én (vasárnap) d. u. 3 órakor a Székesfehérvári Hitelszövetkezet a Deák Ferenc-utca 4. sz. a. telepén a hatóság közbenjöttével

Önkéntes árverést tartunk, amely alkalommal 1 db. villamos üzemre berendezett fűrészelő és faaprító gép, 3 db. kocsi, 2 db. tizedes mérleg és különféle felszerelési tárgyak kerülnek eladás alá.

Az árverés iránt érdeklődők a tárgyak jegyzékét dr. Kneifel Ferenc szöv. ügyész urnál (Jókai-utca 3.) megtekinthetik és az árverésre vonatkozólag felvilágosítást nyerhetnek.

Székesfehérvári Hitel-szövetkezet.

**Általános Bank és
Takarékpénztár r. t.**
Székesfehérvár, Nádor-utca.

Betéteket elfogad előnyös ka-matozás mellett.

Váltókat leszámítol.

Értékpapírokat vesz és elad. Sorsjegyeket csekély foglaló befizetése mellett elad s a hátralék tetszés szerinti ösz-szegben törleszthető.

Kisorsolt sorjegyeket és szel-vényeket bevált.

Külföldi pénznemeket vesz és elad.

Tőzsdei megbízásokat pinto-san teljesít.

ÉRTESÍTÉS !
**A Haggemacher-féle
hirneves**
SZENT GELLÉRT
idénysör

f. hó 16-tól a következő vendéglőkben lesz csapolva :

- Jurane J. sörcsarnoka.
- Herczog Sándor vasuti vendéglője.
- Ifj. Latzkovics Béla budai-uti vendéglője.
- Szücs István József-utcai vendéglője.
- Endrédi Sándor „Virágbokor“ vendéglője.
- Schvaim Sándor Jókai-utcai vendéglője.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZITŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegig állandó

NAGY RAKTAR.

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetben versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.

Elsőrendű műasztalosok által felübirált modern háló-, ebédlő-, salon- és őrizzobák stb.

Allandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók

TELEFON 258.

KOSSUTH-U. 10.

PRÓBÁLJA KI a kő- és pormentes

CSINGERVÖLGYI

kocka- vagy diószenet és meggyőződhetik annak gazdaságosságáról.

A csingervölgyi szén 100 kg.-ját, legalább 10 métermáza vételnél K 3.-ért kisebb mennyiségben pedig mázsánként 3 K 20 f.-ért házhoz szállítjuk.

Ugyancsak házhoz szállítunk egyéb belföldi és porosz szenet, száraz, vágott fát és őfít a legjutányosabb napi árban.

Klein Márkus fiai fiókja

Székesfehérvár, Simor-utca 15. Telefonszám: 216.